

液体火箭“油箱”主体厂房西海岸封顶

国内首条液体火箭低温推进剂贮箱项目为西海岸新区高端航空航天装备产业发展再添新动力

本报7月17日讯 7月17日,由青岛寰宇乾堃航天特种设备有限公司投资建设的国内首条液体火箭低温推进剂铝合金贮箱HOETS产线项目在青岛西海岸新区顺利实现主体厂房封顶。

据了解,该项目位于海洋高新区海洋科技产业园,占地80亩,建筑面积8.1万平方米,总投资6亿元。建成后可年产液体火箭低温推进剂铝合金贮箱60只,预计年收入超4.5亿元、税收1.5亿元。“液体火箭低温推进剂铝合金贮箱是液体火箭的‘油箱’,也是液体火箭结构系统最大的部件,占液体火箭体积的80%、重量的70%。”青岛寰宇乾堃航天特种设备有限公司有关负责人表示,HOETS产线整体技术水平达到国内领先、国际先进水平,填补了国内商业火箭领域结构系统高端制造业的空白,可面向全行业提供火箭核心装备的产能配套。2015年,我国开放了商业航天准入,该产业开始进入了规模化制造发射的发展快



国内首条液体火箭低温推进剂铝合金贮箱HOETS产线项目主体封顶。

车道。该项目依托青岛西海岸新区完善的工业基础及优越的地理优势,可以在山东省内打造火箭动力生产测试、结构系统生产、全箭总装的全产业链闭环和

商业火箭高端制造业中心,为我国商业火箭行业提供完整的产业生态。“我们将始终坚持把项目建设摆在首要位置,靠上服务、全力保障,以实际行动当好服务项目、服务企业的‘店小二’,确保实现当年签约、当年开工、当年建成投产。”青岛海洋高新区管委副主任唐晓城介绍,该项目正式投产后将会为西海岸新区高端航空航天装备产业发展提供新动力、新引擎。

今年以来,青岛海洋高新区作为新区“三大提升、四大突破”头雁行动的主战场之一,聚焦打造海洋经济发展的新支点、新高地,不断提升园区承载能级和项目集聚质量,引进了寰宇乾堃航天装备项目、国家深远海绿色养殖试验区等新兴产业项目35个,总投资360多亿元,实际利用外资1.1亿美元、内资60亿元,有效实现了项目引建和产业创新齐头并进、同步跃升。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 谭宁 封宇泽 曲金枝)

好消息! 青岛自贸片区首列中欧班列抵达

44个集装箱快消品货物由德国杜伊斯堡运抵青岛自贸片区

随着一声汽笛长鸣,7月17日上午,一列满载酒水、日化、母婴用品等中德商通自营产品的中欧班列中德商通专列驶入青岛自贸片区的山东济铁陆港集团黄岛物流园,成为首列成功抵达青岛自贸片区的进口中欧班列。

历时31天专列顺利抵青

中欧班列是我国与欧洲陆上货运的重要通道,不仅实现了中国至欧洲的陆运直达运输,还提高了货物出口的运输时效。当前,全球疫情形势依然严峻,全球贸易也受此影响,中欧班列在此背景下优势凸显,成为联通亚欧大陆的主要桥梁和绿色通道,释放了亚欧陆路物流和贸易潜能。此次成功抵达的青岛自贸片区首列进口中欧班列中德商通专列6月17日自德国杜伊斯堡站发出,共搭载44个集装箱的中德商通快消品类自营产品,7月3日发往青岛自贸片区。

青岛自贸片区工委委员、管委副主任郭宝存在接车仪式上的致辞中表示,“今年正值中德建交50周年,此次中欧班列中德商通专列立足国内大循环、畅通国内国际双循环的新发展格局,跑出了一条引人注目的新线路,



青岛自贸片区首列中欧班列抵达。

为促进中德、中欧经贸发展提供了源源不断的动能。”

新模式班列开进“家门口”

青岛自贸片区自获批设立以来,立足山东港口青岛港优势,在充分挖掘山东港口青岛港运力潜能和腹地拓展的基础上,运用好自贸试验区物流监管改革举

措,推动海铁空邮多式联运,建设物流大通道。为实现青岛自贸片区保税优势与中欧班列运输便捷的无缝对接,片区首次开启“一体化通关”模式,对接中德商通专列进行货物快速流转,成功开辟青岛自贸片区国际铁路货物通关新模式,中欧班列“终点站”直接延伸至“家门口”。“在中德商通专列货物‘一体化通关’后,我们还将通过‘区区流转’快速分拨至周边节点城市的物流新通道。”青岛自贸片区航运物流部部长周宇翔介绍道,“未来,中欧班列中德商通专列将与海运、空运并行,实现直通、定班、定时的班列化运行,成为青岛自贸片区国际物流运输常态化操作模式。”

新的模式带来的是运输时效的大幅提升。“中德商通作为青岛自贸片区·中德生态园对德国国际贸易的合作交流平台,主要从事德国(欧洲)商品进口及国内销售业务,通过中欧班列中德商通专列运输货物的时效相比海运节省了30%,解决了目前海运托班、货物延误的问题,高效、便捷的优势已经显现。后期,中德商通专列开启‘拼单’模式,有货物运输需求的货主可以‘组团’发车,大大提升专列的灵活性和便利度。”青岛中德生态园实业发展有限公司副总经理邵璐璐表示。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 高晓琼)

29个山头公园“焕新” 33个口袋公园建成

青岛园林和林业亮出半年“成绩单” 拓展绿色空间绘出公园城市新图景



太平山公园生态绿道建设项目正在全力推进。



即墨区莲花山运动公园。

今年是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的开局之年,公园城市建设攻坚行动是其中一项重要内容。记者从16日召开的全市园林和林业重点工作推进视频会议上获悉,今年以来,全市396个公园城市建设攻坚行动计划项目已开工359个,竣工180个。目前,我市已完成29个山头公园整治,33个口袋公园、16条林荫路建设和96处立体绿化,另完成新造林3000亩。

公园城市建设 180个项目竣工

会上,市园林和林业局党组书记、局长耿以龙总结了2022年上半年工作,对下半年重点工作进行了安排部署。市南区、市北区、崂山区、西海岸新区、城阳区、平度市分别作了典型发言,亮成绩、谈不足、说打算。

今年以来,全市园林和林业系统以营造优美生态环境、打造绿色宜居青岛为目标,超前谋划、狠抓落实,各项工作取得明显成效。

启动公园城市建设规划编制工作。以办理市第十七届人民代表大会“高品质保护提升太平山中央公园和浮山森林公园”议案为契机,优化太平山、浮山环山绿道规划方案,太平山生态绿道建设全面推进,浮山绿道建设三区均已开工。

公园城市建设攻坚行动计划项目396个,已开工359个,竣工180个。完成即墨区莲花山、市南区徐家东山、城阳区丹山、西海岸新区北海公园等29个山头公园整治任务,建设完成市北区榉林庭院、崂山区国

金中心等33个口袋公园,完成李沧区环湾路、胶州市青年路等16条林荫路建设,完成胶州市月季园廊架、平度市昆明路等96处立体绿化。

组织社会各界开展义务植树活动10余场次,网络参与800万人次。建设“绿色驿站”3处,推出国内首条科普主题公交线和首列主题地铁车厢。推出观光采摘路线300余条,举办园艺市集55场,启动青岛森林文化周系列活动。

明确七项任务擦亮生态底色

下半年,将按照“工作项目化、项目清单化、清单责任化”要求,按时间节点高质量完成公园城市建设攻坚任务。具体来说,一是抓好科学绿化,加强森林抚育和森林质量精准提升,扎实开展荒山造林,统筹推进古树名木复壮。二是抓好园林绿化养护,进一步加强树木及绿篱地被精细化养护管理,加强对居住区绿地养护管理的指导、监督,加强山头公园养护管理。三是抓好森林资源保护监督,以林长制工作为抓手,严格落实森林资源保护发展目标责任制。四是抓好自然保护地工作,高效协同做好自然保护地整合优化各阶段工作任务,切实加强自然保护地管护。五是抓好森林防火和林业有害生物防治工作。六是全面做好防汛应急准备,做好园林林业领域安全生产工作。七是抓好园林林业产业科技创新,加强人才队伍建设。

观海新闻/青岛晚报 记者 董真